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ROZJÍMÁNÍ NA PRVNÍ SOBOTU V ŘÍJNU 2022 

ZÁZRAK NA SVATBĚ V KÁNĚ GALILEJSKÉ 

Buď zdráva, Maria, Matko zázraku z Káně Galilejské. Buď zdráva, Matko, která ses 

stala služebnicí Pána, ženou věrnou a pokornou. Buď zdráva, Maria, Matko s 

vnímavým a jemným srdcem, srdcem, které se vciťuje do všech těžkým a 

bolestných zkoušek každého člověka.  

Buď zdráva, Panno Maria, Matko útěchy a radosti. Buď zdráva, Paní, která ses v 

poslušnosti Bohu se srdcem starostlivým o spásu ubohých hříšníků zjevila 

fatimským dětem proto, abys mě, abys každého člověka dovedla ke spáse, aby 

každý slyšel Tvou výzvu: Udělejte všechno, co vám řekne. (J 2, 5) 

Boží Matko, dnes, na první sobotu, mě bereš s sebou na svatbu v Káně Galilejské. 

Jdu za Tebou, protože chci a toužím Tě na této svatbě uvidět. Poznat Tvoje 

myšlenky a touhy. Vím, že tato svatba se odehrávala už po křtu Pána Ježíše v 

Jordánu. Ježíš tehdy nepobýval s Tebou, Matko. Podle tehdejšího zvyku jsi byla v 

domě novomanželů dřív, abys jim dala svůj skromný dárek a pomohla s přípravami 

na svatbu.  

Představuji si Tě, Matko moje, s jakou láskou a něhou se činíš při práci v domě 

budoucího sňatku. Vidím, jak přesně, pečlivě a s jakou láskou uklízíš, připravuješ 

nádobí, prostíráš stoly. Na Tvé tváři se zračí pokoj a zář Tvé vnitřní čistoty. 

Pracuješ, ale v srdci se modlíš. Myslíš na Ježíše, hovoříš s Bohem. Svěřuješ Bohu 

všechny, na které myslíš, prosíš Otce o naplnění Jeho nejsvětější vůle. A raduješ se, 

Panno Maria, protože víš, že na svatbu přijde i Tvůj Syn a jeho učedníci. Ano, Ježíš, 

jenž opustil Nazaret jako syn tesaře, je tak nazýván stále méně. Má své učedníky. 

Je putujícím rabim – učitelem. Maria, teď poznáš Ježíšovy učedníky. Nevíš ještě, 

jak vypadají, ale už se za ně modlíš. 

Svatý Jan Evangelista popisuje svatbu v Káně Galilejské takto: Třetí den byla svatba 

v galilejské Káně a byla tam Ježíšova matka. Na tu svatbu byl pozván také Ježíš a 

jeho učedníci. Došlo víno, a proto řekla matka Ježíšovi: „Už nemají víno.“ Ježíš jí 

odpověděl: „Co mi chceš, ženo? Ještě nepřišla má hodina.“ Jeho matka řekla 
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služebníkům: „Udělejte všechno, co vám řekne.“ Stálo tam šest kamenných 

džbánů na vodu, určených k očišťování (předepsanému) u židů, a každý džbán byl 

na dvě až tři vědra. Ježíš řekl (služebníkům): „Naplňte džbány vodou!“ Naplnili je 

až po okraj. A nařídil jim: „Teď naberte a doneste správci svatby!“ Donesli, a 

jakmile správce svatby okusil vodu proměněnou ve víno ‒ nevěděl, odkud je, ale 

služebníci, kteří načerpali vodu, to věděli ‒ zavolal si ženicha a řekl mu: „Každý 

člověk předkládá nejdříve dobré víno, a teprve až se hosté podnapijí, víno horší; 

ale ty jsi uchoval dobré víno až do této chvíle.“ To byl v galilejské Káně počátek 

znamení, která Ježíš učinil; tím zjevil svou slávu, a jeho učedníci v něj uvěřili. (J 2, 

1-11) 

Boží Matko, jak pozorně se díváš na člověka, na naše lidské potřeby! Věděla jsi, že 

pro novomanžele by bylo ostudné a bolestné, kdyby na svatební hostině chybělo 

víno. Věděla jsi, že mnoho lidí by jim to mělo za zlé, že by si na ně ukazovali prstem 

a jejich svatbu by si zapamatovali jako tu, na níž chybělo víno. Pán Ježíš zatím 

neudělal žádné znamení, žádný zázrak, ale Ty, Matko, jsi věděla, kdo je Tvůj Syn a 

jakou má moc. Šla jsi tedy k Ježíšovi a co nejjemněji jsi Ho požádala. Neřekla jsi: 

prosím, pomoz mi, můžeš mi přece pomoct. Ne! Maria, Tys s veškerou jemností 

srdce řekla Synovi o potřebě novomanželů. Jen to. Neřekla jsi nic víc. Jak velká byla 

Tvoje důvěra! Jak obrovská jistota Ježíšovy lásky. Maria, uč mě, prosím, takové 

důvěře. Uč mě modlitbě – aby moje modlitba byla tak krásná jako Tvoje, tolik 

naplněná vírou, důvěrou a ohromnou úctou k Bohu. Modlitba důvěry v sobě nemá 

naléhavost, jakési přesvědčování, donucování Boha, aby udělal to, oč prosím. 

Předkládá stav věci a důvěřivě očekává, že se tím Bůh bude zabývat. Bude se tím 

zabývat po svém, tedy s láskou. A dá to, co bude doopravdy dobré. 

Maria, někteří badatelé Písma svatého tvrdí, že když Ti Pán Ježíš řekl: Co mi chceš, 

ženo? – odpověděl Ti s výtkou a možná tě dokonce nectil jako matku. Nebylo to 

tak. Tys odpověď Božího Syna dobře pochopila. Ježíš dal na srozuměnou Tobě i 

nám, že jsi nejen jeho Matkou, ale především onou ženou předpověděnou ve 

Starém zákoně, která rozdrtí hlavu satana, která má svou velikou účast na díle 

spásy. Když jsi přišla k Ježíšovi a svěřila mu obtížnou situaci novomanželů spojenou 

s nedostatkem vína, odhalila jsi, Panno Maria, přede mnou jednu ze svých 
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nejdůležitější rolí v díle spásy. Stala ses Matkou – prostřednicí milosti, kterou jim 

za pár chvil poskytne Boží Syn. Ano, Maria, Ty jako nikdo jiný vidíš naše potřeby, 

naše bolesti, trápení a zápasy. Vidíš, jak je ohrožena naše spása, znáš naše 

duchovní boje – a o tom všem říkáš dobrému Bohu a prosíš o milosti, jež 

potřebujeme. Maria, Prostřednice naše, ustavičně nás podporuj! 

Ale slyším, že po slovech Pána Ježíše, v nichž jako by odmítal, Ty, Maria, říkáš 

služebníkům: Udělejte všechno, co vám řekne. Matko, jsi si jistá, že Syn odpoví na 

Tvoje prosby, proto se obracíš na služebníky slovy: Udělejte všechno, co vám 

řekne.  

Každý, kdo pozorně čte Evangelium, ví, že toto doporučení jsou Tvá poslední slova 

na stránkách Bible. Matko naše, je to jakoby Tvůj odkaz nám. Nejdůležitější 

poselství, které si máme nejen zapamatovat, ale také každý den uvádět v život. 

Jaká láska musí naplňovat Tvoje srdce, jestliže máš tak velkou důvěru k Bohu a 

zároveň se tolik staráš o moji spásu.  

Panno Maria, chci na Tebe stále hledět, chci si hluboko do srdce vrýt Tvoje slova: 

Udělejte všechno, co vám řekne. Někdy slyším, jak někteří prohlašují, že se 

mariánská zbožnost nemá přehánět, protože není možné stavět Boží Matku na 

místo Boha. Ale to je nemožné! Panno Maria, Ty nikdy nezaujmeš místo Boha, 

protože Ty se ustavičně umenšuješ a poukazuješ vždy na Ježíše!  

Boží Matko, kdo Tě opravdu miluje, kdo se opravdu chce skrýt ve Tvém 

Neposkvrněném Srdci, kdo chce být Tvým služebníkem – bude vždy nejdřív 

Ježíšovým služebníkem.  

Matko, jsi nejlepší učitelka víry a lásky k Bohu, k Ježíšovi! A slova: Udělejte 

všechno, co vám řekne – jsou nejkratší definicí cesty svatosti. Popis života plně 

zasvěceného Bohu. Maria, Ty jsi jako první udělala vše, co Ti řekl Bůh. Ty první jsi 

šla cestou víry a lásky, proto se mohu od Tebe učit, jak dělat všechno, co mi Bůh 

řekne. 

Panno Maria, co jsi prožívala v srdci, když Ježíš řekl služebníkům, aby naplnili 

nádoby vodou? Věděla jsi, že je tam šest nádob. Každá z nich mohla obsahovat 
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přibližně osmdesát až sto dvacet litrů vody. Jestli nádoby na té svatbě byly velké, 

mohly dohromady obsahovat kolem sedmi set litrů vody. Co jsi, Maria, cítila, jak 

ses modlila, když jsi viděla, jak služebníci nesou vodu, aby je naplnili. Vždyť jsi 

věděla, jak velké množství vody se do nich vejde. Zpívalo tehdy Tvoje srdce píseň 

vděčnosti a chvály Bohu za štědrost jeho milostí, za milosrdenství, které se na nás 

vylévá hojnými prameny? A co se v Tobě dělo, Panno Maria, když jsi uslyšela 

správce hostiny, jenž po ochutnání vody z nádob prohlásil, že je to víno, a to navíc 

vynikající, mnohem lepší než to, které bylo podáno na začátku svatby? Jak velká 

vděčnost musela tehdy naplňovat Tvoje Srdce, Matko! Jak velká vděčnost! 

Maria, prosím, uč mě ve všednosti mého života vidět, jak mnoho milostí mi každý 

den dává dobrý Bůh. Uč mě děkovat za tuto velikost milostí, za lásku, kterou mě 

Bůh zahrnuje, za Jeho neprobádatelné milosrdenství. Dobrý Bůh vždycky dává víc 

než to, oč prosím. Jeho vůle vůči mně je vždy láska. Ale já to nevidím vždy – a 

zkouším štěstí na vlastní pěst. To vždy vede k neštěstí, ke hříchu, ke ztrátě Boží 

milosti. 

Evangelista Jan končí vyprávění o zázraku v Káně Galilejské slovy: To byl v 

galilejské Káně počátek znamení, která Ježíš učinil; tím zjevil svou slávu, a jeho 

učedníci v něj uvěřili. Potom se odebral se svou matkou, se svými příbuznými a 

učedníky do Kafarnaa, ale zdrželi se tam jen několik dní. 

Panno Maria, jak krásně závěr úryvku o svatbě v Káně ukazuje Tvou roli v díle 

spásy. Kdyby sv. Jan ve svém Evangeliu nepopsal zázrak v Káně, nikdo by nevěděl, 

že právě Ty, Matko, jsi Ježíše žádala o ten zázrak. Jako odpověď na Tvoji prosbu 

náš Pán Ježíš Kristus učinil zázrak, který způsobil, že jeho učedníci v něj uvěřili.  

Moje Matko! Jak velice ses musela zaradovat z víry učedníků v Ježíše! Jak krásné 

pro Tebe musely být dny prožité tehdy v Kafarnaum v přítomnosti Ježíše, Jeho 

učedníků a příbuzných. Matko, prosím, dovol mi být vždy s Tebou a uč mě víře v 

Ježíše. Chci, aby ses radovala z toho, že i já věřím v Ježíše a svěřuji Mu sebe celého, 

celý svůj život dočasný i věčný. Panno Maria, naše Prostřednice a Učitelko, oroduj 

za nás. Amen. 

 


